

安全出行 从“头”开始

文 | 刘清平

现如今,由于电动自行车轻便快捷、节能环保,深受大家青睐,成为大家上下班、接送孩子上下学的常用交通工具。同时,电动自行车的危险性也是客观存在的。部分电动自行车驾乘人员不遵守交通规则,安全意识淡薄,骑乘电动车不戴头盔,交通违法行为和交通不文明现象时有发生,导致交通事故频繁发生。据统计,因交通事故死亡的人数中,非机动车驾乘人员占比不低,且80%以上的死亡原因为车祸致颅脑损伤而亡。数目的惊心,让人不寒而栗。交通安全关系到每一个家庭的幸福,更关系到整个社会的和谐稳定。为了你我的安全,为了家人的幸福,为了你的出行安全,从“头”开始。

戴好头盔,看似不起眼的小小举动,却维系着你的生命安全,是出行安全的重要保障。头盔的佩戴不仅仅可以减小对头部的冲击力,还可以防止尖锐物穿透而伤害头部。只要佩戴符合标准、质量合格的头盔,就能够降低发生交通意外时头部的

受伤程度。据科学数据显示,佩戴高质量的安全头盔能够保护头部,死亡风险降低。很多人会觉得我骑得慢点儿,不用戴头盔,戴上头盔不舒服,不透气,又沉。殊不知,不怕一万,就怕万一。真是到了万一,小小的头盔,却可以最大限度地保护你的生命。同时我们要自觉遵守道路交通安全法律法规,要各行其道,不得在禁行区域行驶。杜绝逆行、闯红灯、酒驾等交通违法行为,提高自我保护能力,避免交通意外的伤害。

道路千万条,安全第一条!人的生命只有一次,关爱生命,从“头”开始。正确佩戴安全头盔,既是对个人生命的保护、对家人的负责,也是城市文明程度的体现,让我们行动起来,从现在做起,从每一次出行做起,请让佩戴好安全头盔成为习惯,告别交通出行陋习,营造文明出行风尚,让“一盔”安全守护行为成为城市文明的坐标,文明交通的基石,安全出行的保障!共同维护平安畅通的交通环境,携手创造信仰坚定,崇德向善,文化厚重,和谐宜居的文明城市。



▲美景如画
冯艳丽 摄

▲出淤泥而不染
张浩 摄

重要论述

1944年8月23日

毛泽东同谢伟思谈国共关系问题。谈话指出:国共两党关系的状况是解决中国问题的关键。国民党已在忙于为发动内战制造借口。我们可以说,内战是不可避免的,但不是十分确定的。中国防止内战的希望在很大程度上有赖于外国的影响。在这些外国中,尤其最重要的是美国,国民党在今天的处境下必须看美国的脸色行事。国民政府应该立即召开一次临时(或过渡的)国民大会,应邀请一切团体派代表参加。在人数分配方面切实可行的妥协可以是,国民党大概占代表数的一半,所有其他代表占另一半,蒋介石将被确认为临时总统。这次临时国民大会必须有全权改组政府并制定新的法令——保持有效到宪法通过之时为止。它将监督选举,然后召开国民大会。我们现在只是要求美国政策要努力引导国民党改革自己。

1945年8月23日

毛泽东主持召开中共中央政治局扩大会议,讨论同国民党进行谈判的问题。毛泽东在讲话中系统地分析当前形势及国共各自的地位,提出

我党的对策,指出:我们现在的口号是:和平、民主、团结(过去是抗战、团结、进步)。和平是可能取得的,因为中国人民需要和平,苏美英也需要和平,不赞成中国打内战。国民党也不能下决心打内战,因为它的摊子没有摆好,兵力分散,内部矛盾很多,再加上解放区的存在,共产党不易被消灭,人民与国际反对内战,因此内战是可以避免和必须避免的。我们党提出和平、民主、团结三大口号是有现实基础的,能得到国内外的广大同情。但要懂得,蒋介石消灭共产党的方针不会改变,他所以可能采取暂时的和平是由于上述各种条件的存在,他还需要医好自己的创伤,壮大自己的力量,以便将来消灭我们。关于国民党提出的谈判,中央准备发表一个宣言,以和平、民主、团结的新姿态出现。恩来马上去重庆谈判,谈两天就回来,我和赫尔利接着就去。这回不能拖,而且估计也不会有什么大的危险。关于各解放区的安排,要作持久之计。打仗一定要有利,无把握的仗不打,只要把军队拿在手里就有办法。不要增加人民负担,今冬要大搞减租,明春要大搞生产。只要我们站稳脚跟,保持清醒的头脑,就不怕一切大风大浪。

在会议结束前,毛泽东作

结论。他判断“今年不会有大的内战”。结论指出:我们要准备有所让步以取得合法地位,利用国会讲坛去进攻。我们很需要利用这样一个时期来教育全国人民,来锻炼我们自己。我出去谈判的时机由政治局、书记处决定。在我去重庆期间,提议由少奇同志代理我的职务,书记处另推陈云、彭真同志为候补书记,以便我和恩来同志出去后,书记处还有五个人可以开会。会议通过了毛泽东的提议,还决定毛泽东任中共中央军委主席,朱德、刘少奇、周恩来、彭德怀任副主席。毛泽东的讲话和结论合编收入《毛泽东文集》第四卷。

2015年8月23日

习近平致信祝贺第十二届国际历史科学大会开幕,他在贺信中说,历史研究是一切社会科学的基础,承担着“究天人之际,通古今之变”的使命。重视历史、研究历史、借鉴历史,可以给人类带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧。他指出,中国人自古重视历史研究,历来强调以史为鉴,我们的前人留下了浩繁的历史典籍。每个国家、每个民族都有自己的发展历程,应该尊重彼此的选择,加深彼此的了解,以利于共同创造人类更加美好的未来。希

望这次大会能够推动各国的历史研究,帮助人们从历史的启迪中更好探寻前进方向。他强调,中国有着5000多年连续发展的文明史,观察历史的中国是观察当代的中国的一个重要角度。不了解中国历史和文化,尤其是不了解近代以来的中国历史和文化,就很难全面把握当代中国的社会状况,很难全面把握当代中国人民的抱负和梦想,很难全面把握中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,需要从历史中汲取智慧,需要博采各国文明之长。欢迎各位专家从对历史的感悟中为我们提供真知灼见。

毛泽东任总前委书记兼总政治委员。

1945年

8月23日 中共中央政治局举行扩大会议,根据对国际国内形势的分析,决定同国民党进行谈判的方针。会议认为,应当力争一个有利于人民的和平建设时期;即使是暂时的和平,也应积极争取。会议决定,先派周恩来前往重庆,随后毛泽东再去。在毛泽东去重庆谈判期间,由刘少奇代理党中央主席职务,并增补陈云、彭真为中央书记处候补书记。

1994年

8月23日 中共中央印发《爱国主义教育实施纲要》,提出要把爱国主义教育作为提高全民族整体素质和加强社会主义精神文明建设的基础工程。

来源:中央党史和文献研究院网站

党史回眸

1930年

8月23日 红军第一方面军成立,朱德任总司令,

